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مقارنة عددين جذريين: وضوعالم  

 

48  

 

 

 المراحل المحتوى الم�حظات

دقائق10  المدة:
 

 نشاط 
  :قارن ا�عداد التالية  

2 5
....

3 7

−
      ،،    

8 8
....

3 7
        ،،       

5 8
....

9 9

−

−

             ،،      
7 5

....
9 6

  

     

 أنشطة تشخيصية

دقائق 20 : مدة ال    

 نشاط  
a b  مقارنة a   و  b  a-b   إشارةb  a-  

7  5        

9-  3-        

4,9-  7,4        

8

3

−
  

9

5
        

 ≥او  ≤  باستعمال   تممأ ستعن بالجدول وإ

  a....bفإن         a-b ≥ 0 إذا كان

   a....bفإن         a-b ≤ 0 إذا كان

 أنشطة بنائية

دقائق 10 : مدة ال   

  1- مقارنة عددين جذريين

 خاصية

نحدد إشارة  فرقھما :  a و   b لمقارنة عددين جذريين    

a b≥ :       فإن      0a b− ≥ إذا كان   

a b≤ :      فإن     0a b− ≤ إذا كان   

 مثال
3

7
و     9:  لنقارن العددين       

:لدينا                        

                                        

3 3 63
9

7 7 7

60

7

− = −

−
=

 

                    
3

9
7

≤ :   و  منه فإن      
3

9 0
7

 
− ≤ 

 
     :إذن   

 ملخص الدروس

دقائق 15 : مدةال    

 تمرين تطبيقي 

 
27

1
12

و       ،،      
11

1
7

و
−

−             ،،
11 15

32 8
و   

17 19

3 9
و

− −
            ،،

7 31

8 24
و

− −
          ،،

24 5

11 11
و

−

−

            

 أنشطة تقويمية

 

https://inscription.ma/


الترتيب والعمليات: وضوعالم  
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 المراحل المحتوى الم�حظات

دقائق5  المدة:
 

 نشاط 
:قارن ا�عداد ا�تية    

41 17

13 19
و

− −
         ،،

4
2,5

3
،،      و

310 5

5 310
و

− −
  

 

 أنشطة تشخيصية

دقائق 15 : مدة ال    

 نشاط  
   mو  n و p   بحيث  جذريةأعداد  :m > n  

  )    n + p(– )m + p(أحسب  -1

  n + p   و m +pأستنتج  مقارنة  

   n – pو   m – pبنفس الطريقة قارن     -2

3- k    عدد جذري غير منعدم,  

  × k m × k – n:    عمل   -أ

  n × k و    m × k:  موجب قارن   kإذا كان    -ب

  n × k و    m × k:  سالب  قارن    kإذا كان   -ج

 

 أنشطة بنائية

دقائق 20 : مدة ال   

 2-الترتيب والعمليات

 أ- الترتيب والجمع
 خاصية

aأعداد جذرية  و    b و    k و   m  

 a k b k+ ≤ + :   فإن    a b≤ إذا كان   

 a k b k− ≤ − :   فإن    a b≤ إذا كان    

 مثال

 4a b+ ≤ :  بحيث   ان جذريانعدد  a و    b  

1 3a b+ ≤ − :  لنبين أن    

4a: لدينا                    b+ 4:    يعني  أن     ≥ 3 3a b+ − ≤ −   

1أي                                                       3a b+ ≤ −   

 خاصية

a .أعداد جذرية  و    b و    c و    d  

a c b d+ ≤ +     :فإن          

a b
و

c d

≤ 


≤ 
إذا كان          

 مثال
:                                                      عدددان جذريان بحيث   a و    b   

3 3a + ≤ و    
5

4
7

b + ≤  

                                                    
26

7
7

b a+ + ≤ :    بين أن     

 ملخص الدروس
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الترتيب والعمليات: وضوعالم  
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5
4

7

3 3

b
و

a


+ ≤ 


+ ≤ 

:       نعلم أن          

( ) ( )
5

4 3 3
7

b a+ + + ≤ + :     إذن     

26
7

7
b a+ + ≤ :                        و منه فإن     

 ب-الترتيب والضرب 

 خاصية

bأعداد جذرية    و   k a و   

     a k b k× ≤ × :    فإن       
0

a b
و

k

≤ 


≥ 
إذا كان  /   1   

      a k b k× ≥ × :    فإن       
0

a b
و

k

≤ 


≤ 
إذا كان   /   2   

 مثال

  
4

3
a ≥ و     4b ≥ :  عدددان جذريان بحيث     a و    b  

                                                   3a و      2b− ستنتج   لن   

                                 
4

3 3
3

a × ≥ ×  :أي  

4

3

3 0

a
و


≥ 


≥ 

:           لدينا      

3 4a ≥ :    إذن           

       ( 2) 4 ( 2)b × − ≤ × − :    أي               

4

2 0

b
و

≥ 


− ≤ 
:     و لدينا       

2 8b− ≤ − :          إذن     

 

  

دقائق 15 : مدةال    

 تمرين تطبيقي 
 a   وb   12:   عددان جذريان  بحيثa ≥ 5bو     − ≤ . 

:بين أن    

3 23

4 4
b + ≤              ،،

1 23

2 2
a

−
+ ≥     ،،    7 2b − ≤ −      

           

7
7

5
b ≤       ،، 3 36a− ≤        ،، 17a b− ≥ −         ،، 17b a− ≤   

 

 أنشطة تقويمية
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التأطير: موضوعال  
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 المراحل المحتوى الم�حظات

دقائق10  المدة:
 

 نشاط 
  x   وy   12:   عددان جذريان  بحيثx ≥ 5yو     − ≤   

17x y− ≥ −             ،، 17y x− ≤   

7
7

5
y ≤                    ،،3 36x− ≤ 

 أنشطة تشخيصية

دقائق 20 : مدة ال    

 نشاط  
:  بحيث  جذريةأعداد    b و    x و   y و    z و   t و    a  -  

≤ ≤x a y و  ≤ ≤z b t  

+ ≤ +x z a b و     + ≤ +a b y t :ـ بين أن 1  

 +a b    أستنتج تأطيرا لتج نأست 
b z− ≤ − و     t b− ≤ − :ـ بين أن    

b−    تأطيرا لتج نأست 
−a b تاطيرا  لأستنتج    

) :#حظ أن ( )− = + −a b a b( 

 أنشطة بنائية

دقائق 10 : مدة ال   

 3- التأطير

 خاصية1

: أعداد جذرية  بحيث   b و    x و  y و  z و  t a و    

x a y≤ ≤ و      z b t≤ ≤  

x z a b y t+ ≤ + ≤ +  

 مثال

  
5

1
2

x≤ ≤ و    
3

4
2

y
−

− ≤ ≤ :  عددان جذريان بحيث       x و    y  

 

  x y+ :طرلنؤ   

5
1

2
x≤ ≤   و    

3
4

2
y

−
− ≤ ≤ :       لدينا     

5 3
1 ( 4)

2 2
x y

− 
+ − ≤ + ≤ +  

 
:     يعني  أن      

           3 1x y− ≤ + ≤ :  أي                                              

 خاصية2

 x a y≤ ≤ :أعداد جذرية  بحيث    x و  y و   a     

y a x− ≤ − ≤ −  

 مثال
5

1
2

x≤ ≤ :       ري بحيث ذعدد ج  x  

 ملخص الدروس
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التأطير: موضوعال  
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5
1

2
x− ≤ − ≤ −         : x− لنؤطر    

 خاصية3

: أعداد جذرية  بحيث   b و    x و  y و  z و  t a و    

x a y≤ ≤ و      z b t≤ ≤  

x t a b y z− ≤ − ≤ −  

 مثال

 

5
1

2
x≤ ≤ و    

3
4

2
y

−
− ≤ ≤ :  عددان جذريان بحيث       x و    y  

 

  y x− :لنؤطر   

5
1

2
x− ≤ − ≤ − :  إذن       

5
1

2
x≤ ≤ :       لدينا           

( ) ( )
5 3

( 4) 1
2 2

y x
− −   

− + ≤ + − ≤ + −   
   

:     يعني  أن      

           
13 5

2 2
y x

− − 
≤ − ≤  

 
                                         

دقائق 15 : مدةال    

 تمرين تطبيقي 
3

5
2

y− ≤ ≤ و    
2

1
5

x≤ ≤ : عددان جذريان بحيث    x و    y    

:  أطر ما يلي       
6

11
x −    ،،      

3

5
y +      ،،

7

5
x−         ،،2y        

x y+         ،،3 5x y+          ،،x y−        ،،2 3x y−  

  

 

 أنشطة تقويمية
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 الم�حظات

دقائق10  المدة:
 

دقائق 20 : مدة ال    
AB = AC =  7 و BC =  

  .15ليكون المحيط  اكبر من 

دقائق 10 : مدة ال   

يسمى  عددان حقيقيان معلومان

ax + b < 0  ;

24,5 1 x< −

 2 8x × ×  

دقائق 15 : مدةال    

     ،،4 - x  ≥ 5 - 2 

تراجحاتالم: وضوعالم  

 

 المحتوى

  
1

2
a ≤ :  عدد حقيقي بحيث  

    :
7 4

2
3 3

a − ≤ − 

  
B = AC = x: حيث   A رأسهمتساوي الساقين  ث 

  . xبد*لة  ABCحدد محيط المثلث 
ليكون المحيط  اكبر من  xما ھو الشرط الذي يجب ان يحققه 

  التي تحقق الشروط السابقة xبعض قيم 

المتراجحات

عددان حقيقيان معلومانbو  aحيث  ax + b ≤ 0: كل تعبير  على شكل  
 .متراجحة من الدرجة ا'ولى بمجھول واحد

  .يسمى مجھو* 

ax + b < 0  ;  ax + b ≥ 0  ;  ax + b > 0  : التعابير التالية 
.ھي أيضا متراجحات من الدرجة ا'ولى بمجھول واحد

x< −         ،، 5 2 1x− ≥ +         ،،
1

7 5
2

x − ≤

حل المتراجحة :

 > 7  +2x  

2x + 7 + (-7) > 15 + ( 

  

1ة في العدد الموجبترب طرفي المتفاو

2
1أي     1

2 8
2 2

× ×≻

  x > 4 إذن  

  4قطعا من  حلول المتراجحة ھي ا'عداد ا'كبر

تمرين تطبيقي 
:حــل المتراجحات ا2تية    

2x    ،، 3x -  4 ≥ 0   ،، 2x + 5 ≥  x – 5  

 المراحل
 نشاط 

عدد حقيقي بحيث    a  

:    بين أن    –

 أنشطة تشخيصية

 نشاط  

 ABC ث مثل

حدد محيط المثلث  -1
ما ھو الشرط الذي يجب ان يحققه  -2
بعض قيم  أعطي -3

 أنشطة بنائية

 4- المتراجحات

 أ- تعريف
كل تعبير  على شكل  

متراجحة من الدرجة ا'ولى بمجھول واحد
يسمى مجھو*  xالعدد  -
التعابير التالية      - - - -   

 ھي أيضا متراجحات من الدرجة ا'ولى بمجھول واحد

 أمثلة

7 5− ≤   

 ب- حل المتراجحة 
 مثال

 15: لدينا  
(7-) + 15 < (7 يعني 

 2x > 8 أي

رب طرفي المتفاوضن

حلول المتراجحة ھي ا'عداد ا'كبر

 ملخص الدروس

 تمرين تطبيق
 حــل المتراجحات ا2تية  

x +1 < 0

 أنشطة تقويمية
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